第4401期

每周二四六出版

星期六



国内统一刊号: CN33-0024 邮发代号: 31-47 网址: www.lybs.com.cn 投稿: lybs@vip.163.com



示学习推广"枫桥经验"60周年暨习近 平总书记指示坚持发展"枫桥经验"20 周年。12月1日,省政府新闻办召开 "以'浙江之窗'展示'中国之治'"新闻 发布会,展现我省新时代"枫桥经验"的

省委政法委相关负责人介绍,20 年来,我省将创新发展"枫桥经验"作为 平安建设的总抓手、深入实施"八八战 略"的重要保证,打造了一批具有浙江 辨识度的基层治理现代化标志性成果,

安并举、经济与社会并进的新路。

我省创新发展新时代"枫桥经验"

以"浙江之窗"展示"中国之治"

20年来,我省积极推动"群众唱主 角",创新发展出"村民说事"等一系列 新载体,打造"武林大妈"等特色品牌, 迈出了打造社会治理共同体的坚实步 伐;创新探索"干部来引导",推广运用 "党建+市域治理"等做法,拓展城市 版、海上、网上"枫桥经验",推动党组织 的服务管理触角延伸到社会每个末梢; 深入融合"德法加智治",2022年全省 90个县(市、区)全部成立社会治理中

心,建强8.5万个网格、45万个微网格。 各类矛盾纠纷办结率达92.97%,有效激 活推动基层治理变革重塑的强劲动能; 切实落实"有事当地了",全面落实"四 前"工作法,建立完善"四先四早"等工 作机制,夯实筑牢防范化解风险的第一 防线。20年来,我省生产总值从2002 年的8千亿元跃升至2022年的7.77万 亿元,人民群众安全感满意率从90.8% 上升到99.28%,浙江被公认为是最安 全、最公平、最具活力的省份之一

本报记者 陶迈卿

助力"一号改革工程",湖州两级政协打出履职新品牌

无微不至"关爱小微企业成长

联谊报讯 "民营企业和民营企业家 是湖州最宝贵的财富。"日前,在湖州市第 二届民营企业家节活动现场,湖州市委书 记陈浩饱含深情地说。

据统计,民营企业已占据湖州全市企 业91%,其中小微企业近14万户,是市场 主体中最富活力、最具潜力的重要组成部 分。为助力打造"企业最有感"的营商环 境,今年以来,湖州市政协聚焦政策扶微、 服务暖微、金融惠微、开放助微、法治护微 五大领域,两级政协联动,创新打造"请你 来协商"无微不至"关爱小微企业成长" 协商履职品牌,呵护小微企业健康发展。

"建议全面深化科技体制改革,为小 微企业研发创新提供支持。""加强科研院 所、高校及企业间的互动,进一步深化学 研产教融合。"……近日,湖州市政协第八 期"请你来协商·'无微不至'关爱小微企 业成长"协商会在吴兴太湖实验室举行, 政协委员、界别群众、企业代表、职能部门 负责人等围绕主题深度互动交流,现场气 氛热烈、干货满满。

"面对面的交流,给我们小微企业更 多的便捷感、顺心感、安全感,甚至是惊喜 感!"区政协委员、世仓智能仓储设备有限 公司负责人俞忠印连声点赞。

今年5月开始,湖州政协依托扎实的 调研基础,聚焦"制造业小微企业知识产 权开发运用和保护""提高小微企业园运 营和管理质效"等多个主题,联动区县政 协共同开展"请你来协商·'无微不至'关 爱小微企业成长"协商活动。截至目前, 已开展活动8期,提出意见建议92条。

"无微不至"协商活动常态化后,湖州 政协逐步建立起以协商纪要、社情民意信 息上报,一星期内交办、一个月内回复、 100%回访的闭环落实机制。

近日,国务院知识产权战略实施工作 部际联席会议办公室公布知识产权强国 建设第二批典型案例,吴兴区市场监管局 推出的"知识产权画像"公共服务成功人 选。"这是今年首期'无微不至'活动的协 商主题,与湖州实际情况结合紧密,切实 为经济发展起到了助推作用!"市政协经 济委主任徐建学欣喜地说。

为切实提高小微企业园运营和管理 质效,今年6月,南浔政协召集部门负责 人针对企业实际情况现场"把脉开方",区 政协主席徐娟带队上门服务、监督落实, 助力提升园区市场化运营水平。

7月,在长兴县开发区(太湖街道)"民 生议事堂"里,"金融护航"成为现场协商 的高频词。县政协主席何志强说,今年以 来,县政协以"无微不至"品牌为载体,多 次开展协商议政,有力推动小微企业融资 难、融资贵问题的解决。

针对德清县钟管镇企业集中反映的 工业园区配套基础设施不足的问题,德清 政协于9月开展专题调研,对园区有机更 新方案进行优化协商,助力打造工业园区

有机更新的"钟管样板"。

短短5个多月,湖州两级政协充分整 合资源、聚合力量、集成服务,为小微企业 提供"无微不至"的关怀、"无微不至"的帮 扶、"无微不至"的服务,协商活动不断出

"新载体展现新作为!"市政协主席李 上葵表示,把关爱小微企业成长作为切入 口,探索建立特色协商机制和协商品牌, 是聚焦中心大局履职尽责的重要举措,是 提高协商互动深度的探索尝试,是加强委 员服务界别群众的创新载体。接下来,将 进一步加强工作联动、抓好组织实施,凝 聚合力共建特色品牌、紧扣中心提升建言 质效,为湖州打造"企业最有感"的营商环 境作出政协新的贡献。

> 本报记者 朱敏敏 通讯员 包玉院

联谊报讯 11月27日至29日,省政协副 主席王昌荣带队赴丽水,围绕贯彻落实全国 政协党的建设工作座谈会精神、深化打造"同 心向党"党建品牌专题调研,并开展循迹溯源 学思想促践行活动。

在浙能北海水电公司展示馆,调研组认 真观看专题纪录片,详细了解滩坑水电站建 设发展历程,重温习近平同志在浙江工作期 间调研滩坑库区时的重要指示精神。在浙西 南革命根据地纪念馆,调研组聆听革命先烈 的故事,追寻红色足迹,赓续革命精神。调研 组还实地调研了青田县北山镇张坪村、千峡 小镇、阜山乡皇菊产业园等, 听取"协商驿 站"、委员工作室等协商平台建设情况汇报。

座谈会上,王昌荣充分肯定丽水市县两 级政协党建工作谋得深做得实,"红耀绿谷· 同心向党"党建品牌逐步打响。他强调,要学 思践悟习近平新时代中国特色社会主义思 想,深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重 要讲话精神,内化于心、外化于行,把党的主 张转化为社会各界的广泛共识和自觉行动。 要紧扣中心大局谋划推进政协党建工作和业 务工作,做到党委中心工作部署到哪里、政协 履职就跟进到哪里,党建工作就服务延伸到 哪里。要把握政协党建工作的特点规律,推 动政协党建工作与党史学习教育相结合、与 时代使命任务相结合、与区域党建资源相结 合,擦亮党建特色品牌,全面提高政协党的建 设质量,为全力争做发展人民政协协商民主 省域实践示范、奋力当好新时代加强和改进 人民政协工作排头兵提供坚强保证,为在奋 进中国式现代化新征程上持续推动"八八战 略"走深走实,勇当先行者、谱写新篇章作出

> 通讯员 裘飞 本报记者 徐文燕

政 协 作

飞云江流域河长制工作会议在文成召开

联谊报讯 近日,省政协副主席、飞云 江流域省级总河长陈小平率队赴飞云江 开展巡河调研,实地查看文成县珊溪水库 保水渔业项目、珊溪段美丽河湖建设、娃 哈哈文成生产基地等,并主持召开飞云江 流域河长制工作会议,进一步推动飞云江 流域治理工作。

重点河段河长代表作交流发言。省农业 农村厅、省生态环境厅、省住房和城市建 设厅、省水利厅等有关部门通报交流飞云 江水环境治理和河长制工作情况。

陈小平充分肯定飞云江流域治水工 作所取得的阶段性成效。他指出,在各级 党委政府高度重视、各个部门的通力协作 座谈会上,温州、丽水两市和飞云江 下,飞云江流域各级河长勇于担当、真抓 实干,飞云江流域水环境综合治理取得了 显著成效,流域生态系统得到持续改善。 要紧扣全省总河长会议确定的各项目标 任务要求,聚焦短板、精准发力,严防反 弹。要加强追根溯源,一点一策,丰富常 态化、长效化工作机制,不断激发调动民 间河长的积极性创造性,营造全民治水、 共建共享的良好氛围,确保飞云江长治久

清。要从单纯水环境治理向统筹水环境 水资源、水生态、水产业、水经济等方向转 变,进一步打通绿水青山就是金山银山的 转化通道,全力推进飞云江流域生态文明 再上新台阶,为全省共同富裕示范区建设 和美丽浙江建设贡献更多智慧和力量。

本报记者 陈红威

以赛兴城,提升国际化和开放水平

杭州市政协开展专题协商

联谊报讯 "杭州发展迅速,是一座古 代与未来交相辉映的美妙城市。"日前,杭 州市政协举办"请你来协商"活动,外籍人 士代表、浙江中医药大学名中医馆实习医 生马西莫以来杭10年的亲身体验点赞。

后亚运时代的杭州,如何进一步以赛 兴城,用好亚运机遇推进"一号开放工程", 提升杭州城市国际化和高能级开放水 平? 今年,市委将这一课题交办市政协。

会前,市政协组织相关专委会、党派、 界别和部门成立课题组,通过深入考察调 研、广泛汇集意见建议,形成13份调研报 告。会上,13位政协委员、专家作交流发 言,委员在线参与网络议政

市政协港澳台侨和外事委主任孙月 红代表课题组作主题发言,建议充分利用 场馆资源、彰显独特优势、塑造国际旅游

品牌、面向新兴国际客群,加快建设国际 赛事之城、国际会展之都、国际旅游目的 地、国际消费中心城市。

如何立足亚运场馆的特色化运营,实 现场馆社会效应最大化? 民进课题组代 表、杭州帕乐盲人体育俱乐部主任涂晓堃 建议,依托场馆资源推动职业俱乐部发 展,以职业体育赛事带动群众体育热情, 培育体育社群、体育"粉丝"和项目文化, 形成推动体育、文化和国际交往交汇的城 市新地标。

市电子竞技协会常务副会长汤佳骏 代表杭州棋院提出,作为推动电竞人亚的 城市,杭州要立足自身优势,通过抢占标 准和规则制定"高地"、加强人才培养、完 善基础设施、引育多元化电竞赛事等,打 造国际电竞之都。

"目前全球具有百年传承、每年举办 的综合性博览会只有两个——杭州西湖 国际博览会和法国巴黎国际博览会。"省 东方会展产业研究院院长丁萍萍建议,西

九三学社课题组代表、市咨询委特约 研究员李明超建议,通过长三角区域景区 联动、城市联动、服务联动、市场联动、会 展联动,推进杭州国际旅游目的地建设。

"宋代是杭州历史上最为辉煌的时期 之一,宋韵文化是杭州的骄傲。"社科界别 委员、杭州师范大学教授林航建议,推进 宋韵文化可观可感可体验,推动传统文化 消费升级。

提炼三世遗文化内涵,打造国际旅游 精品线路;弘扬"杭帮菜",打造杭州美食 之都;"文创+科创+国创"三位一体,赋能 老字号品牌生命力;开展杭州综合保税区 定点配送商业模式创新;打造杭州国际消 费场景;积极发展群众休闲运动……委员 们根据前期调研,给出具体可操作的建 议,获得掌声阵阵。

相关部门负责人表示,将认真梳理委 员建议,融入到今后工作部署中,推动杭 州在"勇当先行者、谱写新篇章"中勇攀高 峰、勇立潮头。

市政协副主席林革表示,要充分发挥 政协人才荟萃优势,通过高质量的协商建 言,把重大机遇的强大势能转化为促进城 市发展的强劲动能,为杭州全面开创超大 城市高质量发展贡献政协智慧和力量。

> 本报记者 汤媛媛 通讯员 孙奕

斗门街道红十字会 律服务进社区,

情绪也能网购?!

政协委员呼吁新业态需新规范

□本报记者 陶迈卿 郑锐

情绪也能网购?

是的。"爱因斯坦的脑子""虚 拟蚊子""骂醒恋爱脑""会撒娇的 野生大象"……这些都是现在网 上大卖的情绪产品,单价从几毛 钱到几十块钱不等。

这些产品到底是什么?为一 探究竟,记者购买体验了一下。

打开淘宝,输入"虚拟情绪", 需你陪伴""树洞唠嗑"等一大串 产品瞬间跳出,可谓琳琅满目。

点进某销量最高的商品链 接,联系商家客服。"宝贝要小哥 哥还是小姐姐呢?"客服一秒上 线。据介绍,沟通对象还能进一 步"定制",可选择"邻家大姐姐/ 大哥哥""幽默风趣""成熟稳重" 等多种类型。

记者花20元购买了15分钟 时长,并按要求提供了微信号。

不久,一个新的好友申请弹 出。"宝,心情怎么不好了?"和标 题中的"骂醒"不同,实际服务更 加温柔——对方以微信好友陪聊 的形式,发送大量语音信息对记 者安慰开导、热情夸奖、出谋划策

陪聊产品只是其一,你还可 以下单"虚拟蚊子",卖家会角色 扮演不定时"嗡嗡嗡"地来吵你; 购买"会撒娇的野生大象",卖家 会告诉你大象正按地址自己走过 去,博你一个乐……

"就是买个心理安慰""有点 摸不着头脑"……评论区的买家 体验褒贬不一。

这些看似"无厘头"的产品为

"这些情绪产品,折射了当代 年轻人在学业、工作、婚恋等方面

面临的社会压力。"省政协委员、 宁波大学附属第一医院内科兼心 身科主任季蕴辛认为,目前心理 咨询服务的需求大、供给少、费用 高,情绪产品正成为一种非正规、 非正式的心理服务。

"不能过度依赖这些产品。"季 蕴辛提醒,"网购情绪"不能代替正 规的心理咨询和治疗,如果放弃寻 求专业帮助,可能会导致问题恶化。

这些产品是否真的安全? 省 政协委员、六和律师事务所律师 崔妤頔说,作为一种新兴消费方 式,目前还没有明确的法律法规 和行业标准予以规范,这可能给 不法分子钻空子的机会,利用消 费者的情绪需求制作和销售低 劣、有害、违法的情绪产品,损害 消费者利益或公序良俗,甚至帮 助犯罪分子实施诈骗。此外,在 消费过程中,消费者不可避免会 提供个人信息,商家有义务确保 其信息安全,这对相关部门的监 督管理和商家的规范经营也提出 了新要求。

专家认为,爆火的虚拟情绪 产品和"在上班和上学之间选择 了上香"一样,是年轻人对精神内 耗的自救。合理的监管和引导机 制是自救的安全锁,而最终的出 路还是健康积极的情绪管理能 力。

■南浔、吴江两地政协跨区域协商

>>>2版·综合新闻

■ 龙泉政协"三位一体"联动协商

>>>2版·综合新闻

■ 民进省委会:打响"浙产好药"品牌

>>>3版·议政



越城政协: 普法惠民

12月4日第十个国家宪法日来临之际,绍 兴越城区政协特邀二界别委员工作室开展"法 律服务进社区,普法惠民暖人心"活动,发挥优 势服务群众,营造全民参与普法、学法、用法的 浓厚氛围。

通讯员 范平淹